

习近平将出席金砖国家领导人会晤

并出席上合组织成员国元首理事会第十五次会议

新华社北京6月29日电 外交部发言人陆慷29日宣布：应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将赴俄罗斯乌法出席7月8日至9日举行的金砖国家领导人第七次会晤和7月9日至10日举行的上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议。

中办国办印发意见
完善法律援助制度
多措并举
扩大援助范围

据新华社北京6月29日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于完善法律援助制度的意见》，并发出通知，要求各地各部门结合实际认真贯彻执行。司法部副部长赵大程接受采访时表示，《意见》紧紧围绕人民群众实际需要，适应困难群众的民生需求，从多个方面提出扩大援助范围的具体措施。

一是扩大民事行政法律援助覆盖面。在《法律援助条例》规定的援助范围基础上，要求各省（自治区、直辖市）逐步将劳动保障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗等与民生紧密相关的事项纳入法律援助补充事项范围。进一步放宽经济困难标准，降低门槛，使覆盖人群逐步拓展至低收入群体。按照党的十八届四中全会关于“将聘不起律师的申诉人，纳入法律援助范围”要求，提出探索建立法律援助参与申诉案件代理制度等。

二是加强特定群体法律援助工作。重点做好农民工、下岗失业人员、妇女、未成年人、老年人、残疾人和军人军属等群体法律援助工作，切实维护困难群众合法权益。

三是实现法律援助咨询服务全覆盖。考虑到提供法律咨询是法律援助机构为公民提供法律帮助的基本形式，具有便捷、高效的特点，《意见》明确提出要实现法律援助咨询服务全覆盖，依托便民服务窗口、法律援助工作站点、“12348”法律服务热线、网络等新媒体，构建多元化服务平台，增强咨询服务的可及性。

在提高法律援助保障能力方面，《意见》从以下三个方面提出具体措施：一是完善经费保障体制，结合中央财政要引导地方特别是中西部地区加大对法律援助经费的投入力度，省级财政要为法律援助提供经费支持，市、县级财政将法律援助经费全部纳入同级财政预算，提高办案补贴标准，拓宽资金来源渠道等。二是加强基础设施建设。加强临街一层便民服务窗口和法律援助工作站（点）建设，推进信息化建设，提高办公办案设施装备水平。三是加强机构队伍建设。探索队伍专业化、职业化发展模式，加强法律援助人才库建设，加强教育培训工作；多渠道解决律师资源短缺地区法律援助工作力量不足问题。

国办印发意见加快推进
“三证合一”登记制度改革
年底前全国推行
“一照一码”模式

新华社北京6月29日电 国务院办公厅日前印发《关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见》（以下简称《意见》），部署全面推行“三证合一”登记制度改革，进一步便利企业注册，持续推动形成大众创业、万众创新热潮。

《意见》明确，通过“一窗受理、互联互通、信息共享”，将由工商行政管理、质量技术监督、税务三个部门分别核发不同证照，改为由工商行政管理部门核发一个加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照，即“一照一码”登记模式。现阶段，已试行“一窗受理、并联审批、三证统发”登记模式改革和“一窗受理、并联审批、核发一照、一照三号”登记模式改革的省、自治区、直辖市可继续试点；支持上海、广东、天津、福建自贸试验区率先推行“一照一码”登记模式改革试点。各地区要积极推进“三证合一”登记制度改革各项工作，做好实施“一照一码”登记模式改革各项准备工作，待统一社会信用代码实施后，2015年底前在全国全面推行“一照一码”登记模式。

《意见》提出了五项基本要求。一是统一申请条件和文书规范。二是规范申请登记审批流程。三是优化登记管理服务方式。四是建立跨部门信息传递与数据共享的保障机制。五是实现改革成果共享应用。

过渡期内，原发证照（包括各地探索试点的“一照三号”营业执照、“一照一号”营业执照）继续有效，过渡期结束后一律使用加载统一社会信用代码的营业执照，原发证照不再有效。

亚投行
“基本大法”解读

亚投行协定正式签署，中国暂列第一大股东 亚投行今年年底正式开张

新华社北京6月29日电（记者韩洁、熊争艳）亚洲基础设施投资银行（亚投行）的57个意向创始成员国代表29日在北京出席了《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式，标志着成立亚投行及其后运营有了各方共同遵守的“基本大法”，迈出筹建最关键的一步。

此次各方签署的亚投行协定共11章60条，详细规定了亚投行的宗旨、成员资格、股本及投票权、业务运营、治理结构、决

策机制等核心要素，为亚投行正式成立并早投入运作奠定了坚实法律基础。

协定中，最受关注的是各意向创始成员国的股本和投票权。亚投行法定股本为1000亿美元，域内成员和域外成员的出资比例为75:25，域内外成员认缴股本参照GDP比重进行分配，并尊重各成员国的认缴意愿。

按照协定规定的原则计算，中国以297.804亿美元的认缴股本和

26.06%的投票权，居现阶段亚投行第一大股东和投票权占比最高的国家。

目前，亚投行已经明确总部设在中国北京，并将根据未来亚投行业务发展需要，在其他地方设立机构或办公室。亚投行协定明确，亚投行将设立行长1名，从域内成员产生，任期五年，可连选连任一次。

协定签署后，并不意味着亚投行马上就能宣告成立。此次57国政府代表并

没有全部签署协定，其余未走完程序的国家应在2015年底前完成协定签署。同时，各意向创始成员国还应在2016年12月31日前完成本国立法机构批准，此后才能成为亚投行创始成员。

当然，亚投行的正式开门营业不会等到那么晚。协定规定，只要至少有10个签署国批准且签署方初始认缴股本不少于认缴股本总额的50%，就可以确保亚投行今年年底正式开张。

揭秘亚投行“基本大法” 中国不追求一票否决权

29日，酝酿半年多的《亚洲基础设施投资银行协定》在北京签署，57个意向创始成员国代表齐聚北京见证这一历史时刻，开启亚投行正式成立的“倒计时”。

亚投行“基本大法”释放出哪些重要信号？记者第一时间采访了各国签约代表以及各方权威人士进行解读。

成员国称赞：一份高质量协定

“今天是一个历史性时刻。”签约仪式上，西班牙驻华商务参赞司鹤伟评价刚刚签署的英、法、中三种语言的亚投行协定。

一位澳大利亚代表说，亚投行协定是一个高质量文本，对各方关注的保障政策做出了严格规定，朝着各方预期的方向迈出了积极一步。

2014年10月首批22个意向创始成员国在北京签署《筹建亚投行备

忘录》后，亚投行筹建转入多边阶段，重点是同步推进吸收新意向创始成员国和亚投行协定的谈判。2015年5月22日，历经四轮首席谈判代表会议磋商，57国就协定文本达成共识。

财政部部长楼继伟说，协定借鉴了现有多边开发银行的经验和做法，在治理结构、业务政策、人力资源管理等方面坚持国际性、规范性和高标准，确保亚投行专业运营、高

效运作、透明廉洁。

“协定确定了亚投行的战略方向和治理模式。”中国社科院世界政治与经济研究所国际金融研究室主任刘东民说，与现行多边机构做法相比，亚投行协定的一些规定更显其创新性和开放性，如项目面向全球采购，而不是仅限于成员采购；不设常驻执董会，提升运行效率，降低运行成本；明确将公开、透明、择优的人才招聘和选拔机制写进协定等。

新成员加入会稀释投票权

亚投行法定股本为1000亿美元。按照协定规定的原则，域内成员和域外成员的出资比例为75:25，成员在各自范围内参照GDP比重分配股本。

财政部副部长史耀斌介绍，域内外成员75:25的出资比例并非一成不变。经理事会同意后，亚投行可增加法定股本及下调域内成员的出资比例，但域内成员出资比例不得低于70%。

财政部亚太财经与发展中心副主任周强武说，域内成员股本占大头，更多体现了亚投行作为发展中国家利益代言的特点。亚投行和金砖银行都是致力于发展中国家的基础设施建设，与世界银行、亚洲开发银行等现行国际机构互为补充，更好地支持亚洲域内国家发展。

按照协定规定的原则计算，中国在亚投行中的投票权占总投票权的26.06%，也是现阶段投票权占比最高的国家。紧随其后的印度和俄罗斯的投票权分别为7.5%和5.92%。

“中国在亚投行成立初期占有的股份和获得的投票权，是根据各方确定的规则得出的自然结果，并非中方刻意谋求一票否决权。”史耀斌说，今后随着新成员的加入，中方和其他创始成员国的股份和投票权比例均可能被逐步稀释。

据亚投行协定，亚投行的投票权由股份投票权、基本投票权以及创始成员国享有的创始投票权三部分组成。

其中，股份投票权等同于每个成员的股份数，持股越多，股份投票权越高；基本投票权占总投票权的12%，

由全体成员平分，包括新纳入的成员，也就是说只要有新成员加入，所有成员的基本投票权就会被稀释；创始成员国还享有每国600票的创始成员投票权。

“这样的组合意味着投票权是动态的，基本投票权和创始成员投票权在总投票权中的占比也是协定磋商过程中各方争议的焦点之一。”刘东民说，亚投行投票权的规定体现了亚投行的开放性，随着更多国家加入，中国投票权可能逐步降到25%以下，不追求一票否决权，也说明中国政府秉持的真诚心态。

国务院参事室参事汤敏说，中国是大股东并不意味着对重大事项就有一票否决权，中国会关注和平衡其他国家的利益。亚投行是一种合作共赢的思路。

中方将推强有力首任行长候选人

根据《亚投行协定》，亚投行将设行长1名，从域内成员产生，任期5年，可连选连任一次。亚投行将按照“公开、透明、择优”的程序遴选行长。

协定并没有公布谁是首任行长，因为行长将由亚投行的理事会任命。

根据安排，亚投行将在正式成立后召开部长级理事会任命首任行长。

史耀斌说，协定签署后，各方将磋

商制定行长遴选规则，待各方达成一致后才会启动行长遴选工作，届时中方将推荐强有力的人选参与首任行长竞争。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英说，首任行长的确定非常重要，因为首任行长将会为亚投行未来的管理定下基调，并在一定程度上塑造亚投行未来多年的运营特点。首任行长必

须资历过硬，有责任心，执行力强，对亚投行一系列事务进行规划、运筹、管理，并很好地领导组织亚投行各成员。

亚投行已确定总部落户北京，是否会在其他地方设立区域或国别办公室呢？史耀斌说，根据协定，可以在其他地方设立机构或办公室。相关具体安排将根据未来亚投行业务发展需要由各方共同商定。

“五步走”确保尽早投入运营

按照各方商定的时间表，各方将共同推动亚投行于今年年底前正式成立并早投入运营。

“现在距正式开张，要重点做好五个方面的工作。”史耀斌表示。

首先是各意向创始成员国尽早完成《亚投行协定》国内批准程序，确保在年底前达成生效条件后，亚投行如期成立。

其次是，进一步完善环境和社会保障框架、采购等业务政策，以确保亚

投行专业运营、透明运作、高效廉洁。

第三是，加紧制定人力资源政策以及员工选聘程序和标准，按照公开、透明的程序，在全球范围内择优选聘人员。

四是各方共同研究提出基础设施建设设备选项目，为亚投行成立后尽早投入运营做好项目准备。

五是中方作为东道国，将继续全力做好亚投行总部落户北京的后续工作，为亚投行成立及高效运营提供可靠保障。

投行专业运营、透明运作、高效廉洁。

第三是，加紧制定人力资源政策以及员工选聘程序和标准。

四是各方共同研究提出基础设施建设设备选项目，为亚投行成立后尽早投入运营做好项目准备。

五是中方作为东道国，将继续全力做好亚投行总部落户北京的后续工作，为亚投行成立及高效运营提供可靠保障。”他说。记者韩洁、熊争艳、姚玉洁

（新华社北京6月29日电）

外交部发言人表示
对菲现政府
煽动中菲人民对立的做法
表示严重关切

新华社北京6月29日电 外交部发言人华春莹29日就菲律宾炒播南海问题纪录片答记者问时表示，中方对菲方纪录片罔顾事实、颠倒黑白对中方进行无理和无据的指责表示强烈不满，并对菲现政府大肆炒作南海问题，煽动中菲人民对立的做法表示严重关切。

有记者问，据报道，菲律宾外交部、总统府新闻办公室和新闻局近期联合制作了题为《自由》的三集纪录片。片中称，中方正“蚕食菲的领土、抢夺本应属于菲的资源”。菲外交部、国防部和武装部队人均表示，该片旨在让菲民众意识到南海领土的重要性，并团结全国力量支持政府通过和平外交手段解决南海争议。菲国内对此反应不一，有人士认为菲政府对内是在煽动族群对立，对外是在煽动对华仇恨。请问中方对此有何看法？

华春莹说，中方注意到了菲律宾的所谓纪录片和有关报道。菲方企图通过误导和欺骗手段，骗取同情，营造“受害者”的假象。然而，历史不容否认，事实不容捏造。正是菲在南海采取扩张政策，悍然侵犯中国主权和权益，制造了中菲南海有关争议。

她说，南海诸岛属于中国。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛，也最早并持续对南海诸岛行使主权管辖。这有着充分的历史和法理依据。日本在侵华战争期间侵占了南海诸岛。《开罗宣言》《波茨坦公告》等确立二战后国际秩序的文件要求日本归还窃取的中国领土。二战结束后，中国政府收复了南海诸岛。中菲南海有关争议的根源是菲方对中国南沙群岛部分岛礁提出非法领土要求并侵占了部分岛礁。

她表示，用以确定非领土范围的1898年《美西巴黎条约》、1900年《美西华盛顿条约》和1930年《美英条约》，均明确规定将中国南沙群岛和黄岩岛排除在菲领土范围之外。此后在很长一段时间内，包括菲宪法在内的菲国内法律也反复确认上述条约对非领土范围的规定。

华春莹说，二战结束特别是“冷战”开始后，菲开始觊觎中国的南沙群岛。上世纪70年代以来，菲使用武力陆续占领了中国南沙群岛的马欢岛、费信岛、中业岛、北子岛、南钥岛、西月岛、双黄沙洲和司令礁等8个岛礁。长期以来，菲方在其非法侵占的中国南沙群岛部分岛礁上大兴土木、部署武备，不断修建和升级改造机场、码头、兵营、高脚屋、学校等设施。中方一向坚决反对菲方的非法侵占，多次郑重要求菲方从中国岛礁上撤走一切人员和设施。

她说，此外，菲还企图侵占中国的仁爱礁和黄岩岛。1999年5月，菲以其57号坦克登陆舰因“机械故障”搁浅为由，在仁爱礁非法“坐滩”。中方立即交涉和抗议。菲明确表示将会拖走该舰，且不会成为首个违反《南海各方行为宣言》的国家。现在菲不仅违反自己的承诺，拒不拖走“坐滩”船只，反而图谋在该礁修建固定设施以侵占该礁。2014年3月，菲外交部发表声明，公然宣称其1999年谎称的“坐滩”船只对仁爱礁的占领。菲方这个做法是典型的背信弃义，不但使自己在中方面前毫无信誉，也失信于国际社会。2012年4月，菲方派遣军舰对在黄岩岛海域作业的中国渔船渔民进行袭扰，并对中国渔民施以严重的非人道待遇，制造了黄岩岛事件。对菲企图进一步攫取中国领土的行径，中国政府不得不采取必要和适度的措施。

华春莹指出，菲方否定中国在南海的主权和相关权利，并为掩盖其非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的事实，还对中国的南海断续线妄加指责。中国人民从公元前2世纪的汉武帝时期，就开始利用和开发南海。中国在南海的主权和相关权利是在长期的历史过程中逐步形成的，并为历代中国政府长期坚持。1948年，中国政府正式公布了南海断续线。南海断续线是为了重申中国的主权和相关权利，而并非是因为划了这条线中国才拥有相关主权和权利。

华春莹指出，2013年1月，菲方无视中方作为《联合国海洋法公约》缔约国享有的合法权利，违背与中方多次确认的共识及其在《南海各方行为宣言》中的庄严承诺，就中菲南海有关争议单方面提起所谓仲裁。菲方此举旨在通过披着法律外衣的政治挑衅来否定中国在南海的领土主权和海洋权益，进一步扩大其非法利益。对此，中方已多次表明“不接受、不参与”的立场。

华春莹说，中菲是搬不走的邻居。今年是中菲建交40周年。历史上，中菲和谐相处、互通有无，曾共同抗击日本对菲律宾的侵略。上世纪90年代以来，中菲两国多次发表联合声明等文件，确认双方将通过谈判协商解决有关争议。2004年，两国还曾就争议海域油气资源合作达成共识并取得实质性进展。事实证明，中菲两国作为长期的好朋友、好邻居，本来完全可以通过友好协商妥善处理南海问题。

她说，中国坚持走和平发展道路，坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交政策，始终是维护地区和平稳定的坚定力量。中方在坚定维护领土主权和海洋权益的同时，从地区和平稳定大局出发，仍始终致力于同包括菲在内的直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商解决有关争议。2004年，两国还曾就争议海域油气资源合作达成共识并取得实质性进展。

她说，中方敦促菲现政府从双边关系和地区和平稳定大局出发，顺应求和平、谋发展、促合作的时代潮流以及两国人民的共同希望和期待，停止挑拨中菲两国人民的对立和一切不负责任的言行，尽快回到通过谈判协商解决争议的正确轨道上来，和中方一道共同维护两国人民的传统友谊和地区的和平稳定。



中印俄 分列前三大股东

按照协定规定的原则，域内成员和域外成员的出资比例为75:25，成员在各自范围内参照GDP比重分配股本。

据此计算，中国认缴股本为297.804亿美元，占总认缴股本的30.34%，现阶段为亚投行第一大股东。

印度、俄罗斯分列第二、三大股东，认缴股本分别为83.67亿美元和65.36亿美元。

初始认缴股本中20%为实缴股本，分五年缴清，每次缴纳20%。

目前各国的认缴股本为上限并且是意向性的，须得到各国政府及立法机构的批准。

中国 投票权目前占比最高